Edito

[bookmark: _GoBack]L’année 2019 s’est terminée et au regard du bilan de ces douze derniers mois, nous pouvons dire que ce n’était pas une année « de repos » comme prévu initialement. En effet, elle s’est avérée riche en activités, et de surcroît, de nouvelles ont vu le jour, telles les deux journées citoyennes et les journées du patrimoine. Il est vrai que nous avons des adhérents avec un cerveau en constante ébullition !
La 15ème année d’existence de Beaune Accueille au fil du Temps s’achève déjà ; le temps passe si vite… Si je fais la rétrospective, et bien… que de chemin parcouru ! D’une trentaine de bénévoles réunis - en groupe informel - grâce au centenaire de l’école publique en 2000, nous sommes aujourd’hui plus de cent adhérents ! 
Que de beaux projets réalisés ! certes au prix de nombreux efforts pour faire évoluer et connaître notre association au-delà des limites communales, sans oublier les tracasseries (administratives ou autres) qu’il faut surmonter. Mais c’est aussi une belle aventure humaine émaillée de rencontres enrichissantes. Le Parcours Historique installé sur le territoire communal et composé de 24 panneaux en lave émaillée a été le déclencheur de la notoriété de Beaune Accueille. Puis, nous avons vécu des moments forts, de grandes émotions ; je repense notamment à l’inauguration de l’exposition du centenaire de la Grande Guerre et la commémoration de l’armistice, à ces familles de poilus, les larmes aux yeux à l’issue de la cérémonie. 
Nos relations avec la municipalité et nos partenaires sont indispensables. Nous les entretiendrons et les remercions pour leur soutien.
Mais que serait Beaune Accueille sans ses adhérents : ceux qui nous soutiennent pour faire revivre et se souvenir du temps de nos aïeuls (cf lettre page suivante) ; ceux qui se démènent sans compter pour mener à bien tous les projets. 
Une grande manifestation se prépare plusieurs mois à l’avance. Et celle du jardin est déjà sur les rails depuis août 2019. Vue la motivation qui nous anime, je peux dire, sans m’avancer, que l’exposition 2020 sera encore une belle illustration de notre savoir-faire.
Meilleurs vœux à tous et n’hésitez pas à semer copieusement de l'amitié, de l'entraide, de l'amour pour récolter son propre bonheur et celui des autres (vœux de jardinier).
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