Réunion du 2 décembre 2017 de « Beaune Accueille au fil du temps »
Présents :    28 personnes et un petit bébé !!
1 – Calendrier des permanences de la bibliothèque 1er semestre 2018 : ci-joint
2 – Exposition de sapins pour la fin d’année : 
Ouverte aux adhérents hommes et femmes. Si toutes les formes et matières sont admises, les hauteurs peuvent s'échelonner de 10 cm à 100 cm. Date butoir de livraison 15 décembre.
Les sapins réalisés par les uns et les autres seront exposés au rez-de-chaussée jusqu’à fin janvier.

3 – Exposition bibliothèque 2018 : 
Expositions de peinture : 1 - Claude MOREAUX (notre adhérent) 2è partie de l’année : septembre ou octobre
	   2 -  La coiffeuse de Beaune aux Peuchés : elle peint également et serait OK pour faire une exposition : pourrait se faire en mars.

4 – Journal annuel de notre association : les différents articles sont déjà listés. Jacques ROBIN veut bien se joindre à l’équipe (Amanda THOUROUDE, Viviane ROCCA, Christelle BODIN, Annie VALNAUD) pour la mise en page des articles et photos.

5 – Retour de nos statues dans l’église : le restaurateur nous a contacté pour nous informer que 2 statues sur les 4 sont prêtes. Nous récupèrerons toutes les statues ensemble car dans l’immédiat, les socles n’ont pas été refaits. Le menuisier Philippe SOMMEILLER est revenu en novembre pour valider les dimensions et il doit commencer la fabrication. Nous avons également vu avec le maire pour que les trous des vitraux soient obstrués avec du grillage pour éviter aux oiseaux (et autres) d’entrer dans l’église et qu’ils ne salissent les statues restaurées. Il souhaite que les adhérents le fassent avec l’aide de l’employé municipal.

6 – Livre Anciens combattants d’Algérie
L’équipe a déjà recueilli le témoignage et les documents chez 18 anciens combattants sur les 25 listés.

7- Livre Guerre 1914-1918
Les recherches des familles de nos poilus se poursuivent et sont plutôt fructueuses. Le livre est dans sa phase finale même si les fiches de nos soldats bougent tous les jours grâce aux nouvelles découvertes. 
Un groupe pour la relecture de l’ouvrage a été créé afin de corriger les fautes : Guy et Amanda THOUROUDE, Gilles et Dana PLANCHON, Guy BIDAULT, Henri et Ghislaine CATTEAU.
Les demandes de subventions ont été faites : GROUPAMA Commentry : a donné 300 € - Conseil Départemental de l’Allier : dossier en cours – Conseil Régional : pas de réponse pour le moment – Le Souvenir Français de Vichy : pas de réponse pour le moment – ONAC : il a envoyé un dossier de demande de label Centenaire. Si le label ait obtenu, alors seulement nous pouvons faire une demande de subvention. Mais dossier très complexe à remplir. Nous ne donnerons certainement pas suite – COM COM de Montmarault : réponse négative.
Une réception avec nos partenaires sera organisée dès que notre livre sera édité et nous leur remettrons un exemplaire.

8 – Archives mairie et cérémonie 11/11/2018
 Le 16 septembre 2017, Viviane, Christelle, Philippe et Annie sont allés dans le grenier de la Mairie afin de consulter les archives.
Nous avons découvert des documents de grande valeur concernant la période 1914-1918 et l’après-guerre. Nous avons de quoi faire une autre exposition pour le 11/11/2018, à l’occasion du centenaire de l’armistice.
Concernant cette cérémonie, Amanda a contacté l’institutrice de Beaune afin de faire participer les élèves : elle est d’accord : ce sera par le biais de poèmes ou de dessins en raison de leur jeune âge. Nous recherchons une chorale pour la cérémonie : Gilles et Dana vont rencontrer la prof de musique du collège de Montmarault et demanderont pour la chorale du collège.

9 – Exposition 2018 sur la Cuisine d’autrefois (période 1900-1960) : 
Les dates ont été fixées : du 26 mai 2018 au 24 juin 2018.
La grange communale ne peut plus être utilisée : l’assurance ne nous couvre pas en cas d’accident car ce local n’est pas un établissement habilité à recevoir du public. Même problème si on fait l‘exposition chez un particulier. Nous nous contenterons donc uniquement du local Raymond MYOUX (salle du bas et la bibliothèque). 
Les adhérents qui souhaitent prêter des objets doivent faire une liste qu’ils remettent dès que possible à Amanda THOUROUDE.
Equipe chargée d’organiser l’exposition dans le local Raymond MYOUX : Sylvie MOREAUX, Henri et Ghislaine CATTEAU, Arlette CHOUZENOUX, Marinette MAYET, Viviane ROCCA, Guy THEVENET, Amanda THOUROUDE.
	
	Animations autour de cette exposition : chaque week-end : proposer aux visiteurs des plats   bourbonnais différents idéalement fabriqués sur place et devant eux : pour cela nous avons besoin d’un four à pain mobile. Pour l’instant, les recherches n’ont pas abouti et il est fait appel à toutes vos connaissances.
	Autre animation : repas de batteuse le dimanche 24 juin 2018 à midi en pleine nature (si le temps le permet) : vers la fontaine St Aignan ou sur l’herbe derrière le bâtiment de la cantine. Nous avons besoin d’un accordéoniste : Maurice et Guy font des recherches, ainsi que Joseph JOUANNIN.

10 – Fontaine Saint-Aignan :
Comme convenu lors de la réunion avec la municipalité, une équipe de bénévoles s'est rendue à la fontaine de Saint Aignan et a effectué la vidange sur plusieurs jours afin de savoir pourquoi la source ne coulait plus.
Après avoir vidé à deux reprises le bassin de la source (1m80), il a été constaté que l'eau revient à son niveau au bout de 48 heures maximum. La source est donc bien là avec un bon débit.
Ils ont enlevé un peu de vase qu’il y avait au fond.
Ils ont constaté également que les joints des pierres du bassin sont en mauvais état et qu'il y a de nombreuses infiltrations. Le bassin n'étant plus étanche, le niveau de l'eau attend péniblement le haut.
Le rapport a été fait à la mairie mais pour l’instant, la municipalité ne prévoit pas de travaux.

Clôture de la réunion par un goûter de Noël offert par la présidente et au champagne offert par Christelle pour la naissance de son fils.
Bonnes fêtes de fin d’année à tous
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